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ΘΕΜΑ: Σχετικά με το Ίδρυμα Άπορων Ανιάτων « Η Στέγη της Εκκλησίας» στην Καλαμάτα.

ΣΧΕΤ: Η με αρ. πρωτ.3820/06-02-2020 ΕΡΩΤΗΣΗ.

        

Σε  απάντηση  του  ανωτέρω  σχετικού,  που  κατατέθηκε  στη  Βουλή  από  τους

Βουλευτές κ. κ. Ν. Καραθανασόπουλο και Ν. Παπαναστάση, σας πληροφορούμε τα εξής:

Σύμφωνα με το αρμόδιο Τμήμα Επιθεώρησης Εργασιακών Σχέσεων Μεσσηνίας (ΤΕΕΣ) του

ΣΕΠΕ,  στις  03.01.20  πέντε  εργαζόμενοι  του  Ιδρύματος  Άπορων  Ανιάτων «Η  Στέγη  της

Εκκλησίας», κατέθεσαν αίτηση για εργατική διαφορά, με θέμα την άκυρη και καταχρηστική

απόλυσή τους, στην οποία προέβη το προαναφερόμενο ΝΠΙΔ στις 02.01.2020, παρότι κατά

δήλωσή  τους είχε  γνώση της συνδικαλιστικής  τους ιδιότητας και  ζητούσαν  την άμεση

επαναπρόσληψή τους. 

Κατά  τη  συζήτηση,  ο  μεν  δικηγόρος  των  εργαζομένων  δήλωσε,  μεταξύ  άλλων,  ότι  η

διοίκηση του Ιδρύματος προέβη στην ταυτόχρονη απόλυση των εργαζομένων στις 02.01.20,

γνωρίζοντας την συνδικαλιστική ιδιότητα τους, κατά παράβαση των οικείων διατάξεων.

Αντιθέτως,  η  πληρεξούσια  δικηγόρος  του ΝΠΙΔ,  δήλωσε  ότι  ο νόμιμος εκπρόσωπος  του

Ιδρύματος  δεν  είχε  καμία  απολύτως  γνώση  της  συνδικαλιστικής  ιδιότητας  των

εργαζομένων, των οποίων κατήγγειλε τις συμβάσεις για λόγους υπαίτιας συμπεριφοράς,

ενώ, επιπρόσθετα, ανέφερε ότι αγνοούσε πλήρως την ύπαρξη του υπό σύσταση Σωματείου. 

Η αρμόδια Υπηρεσία του ΣΕΠΕ, εξετάζοντας τα προσκομισθέντα στοιχεία, διαπίστωσε ότι οι

τρεις  εκ  των  προσφευγόντων  συγκαταλέγονται  μεταξύ  των  μελών  της  προσωρινής

διοίκησης  του   υπό σύσταση  Σωματείου  με  την  επωνυμία  «Σωματείο  Εργαζομένων στο

Ίδρυμα Απόρων Ανιάτων, Η Στέγη της Εκκλησίας» και οι έτεροι δύο αποτελούν ιδρυτικά

μέλη, τα οποία έχουν συνυπογράψει την σχετική ιδρυτική πράξη.

Επειδή  κατά  τη  συζήτηση  της  υπόθεσης  δε  βρέθηκε  κοινά  αποδεκτή  λύση  από  τα

διαφωνούντα  μέρη,  το  αρμόδιο  ΤΕΕΣ  Μεσσηνίας,  αφού  αρχικά  ενημέρωσε  αμφότερες

πλευρές  για  τις  υφιστάμενες  νομοθετικές  διατάξεις,  σχετικές  με  την  προστασία  της

συνδικαλιστικής δράσης, συνέστησε στο Ίδρυμα να επανεξετάσει τη θέση του αναφορικά με

τις καταγγελίες σύμβασης των προσφευγόντων. Ωστόσο, λόγω διάστασης των απόψεων,

σχετικά με το αν είχε λάβει γνώση ο νόμιμος εκπρόσωπος της συνδικαλιστικής ιδιότητας
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των  εργαζομένων,  έκρινε  ότι  απαιτείται  επί  της  ουσίας  εξέταση  των  πραγματικών

δεδομένων από τα αρμόδια δικαστήρια, προκειμένου να υπάρξει εμπεριστατωμένη κρίση επί

του  επίμαχου  ζητήματος  και  για  τον  λόγο  αυτό  η  υπόθεση  διαβιβάστηκε  και  στον

Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Καλαμάτας.

Τέλος, σε ό, τι αφορά τα ερωτήματα σχετικά με τις αμοιβές και τα εργασιακά δικαιώματα

των εργαζομένων στο Ίδρυμα, αναφέρεται ότι τον Οκτώβριο του έτους 2019 διενεργήθηκε

εργατική  διαφορά  με  θέμα  τη  μη  χορήγηση  αναλυτικών  εκκαθαριστικών  σημειωμάτων

μισθοδοσίας,  κατά  την  οποία  διαπιστώθηκαν  λάθη  και  παραλήψεις  στην  μισθοδοσία.

Κατόπιν προφορικών  υποδείξεων καταβλήθηκαν αναδρομικά σε  45 εργαζόμενους για το

χρονικό διάστημα από τον Ιανουάριο 2019 έως και τον Νοέμβριο 2019, ύψους 19.288,98€.

Όσον αφορά την καταβολή των αναδρομικών των εργαζομένων για τα έτη 2015 έως και το

2018 δεν έχει ακόμη ολοκληρωθεί και η υπόθεση βρίσκεται σε εξέλιξη. Η μισθοδοσία μηνός

Δεκεμβρίου 2019 και το Δώρο Χριστουγέννων 2019 καταβλήθηκαν με τις σωστές αποδοχές.

Το ΣΕΠΕ παρακολουθεί στενά τις εξελίξεις στο Ίδρυμα  Άπορων  Ανιάτων  «Η Στέγη της

Εκκλησίας»  και  βρίσκεται  σε  ετοιμότητα,  προκειμένου  να  παρέμβει  εκ  νέου  για  την

διασφάλιση των εργασιακών δικαιωμάτων των εργαζομένων.

           

 

                                                                                         Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
     

                                                   
                                                       ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΡΟΥΤΣΗΣ
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